2020山西临县电商创新发展峰会举行



本报讯 近日,以"发展农村电商 助力乡村振兴"为主题的2020山西临县 电商创新发展峰会在临县宾馆成功举 行。众多专家学者、电商企业大咖、电 商创业代表齐聚临县,论道如何大力发 展农村电商,助推乡村振兴战略实施。 临县人民政府副县长赵成杰出席会议并

本次峰会由临县电商扶贫创业园党 支部主办, 临县大朴电子商务有限公司 承办。赵成杰表示, 电子商务进农村, 把农民带上了致富路、把农村引上了快 车道、为农业插上了翅膀。在临县脱贫 攻坚的道路中, 电子商务起到了重要作 用,希望通过此次峰会,借助与会专家 的智慧,让临县电商迈上新台阶、踏上

会上, 山西产业电商研究院院长赵 国栋围绕"县域电商顶层设计"主题, 结合临县实际情况,分享农村电商发展 趋势与企业家思维,强调以讲好故事、 做好服务、用好资源为抓手推动县域电 商发展; 雷峰资本创始合伙人张立强研 讨了科技创新时代的创业与投资,建议

临县加大科技创新力度,增强自主研发 能力,形成临县IP; 苏宁集团山西区域 总部副总经理李景好介绍了农村电商之 苏宁模式; 山西晋商行科技有限公司策 划总监贾云智以"本土网红新势力,扶 贫赋能新经济"为主题,鼓励大力发展 电商扶贫、直播带货等新业态,形成 "电商扶贫+直播带货+临县新零售+临县 新经济"的发展模式,为临县乡村振兴 奠定坚实的基础。

大会后半段还开展了圆桌对话,来 自吕梁电商扶贫创业孵化园、聚格科 技、问视科技、工商银行吕梁分行、彗 星科技、山西快手的行业精英们全面探 讨了电商精准扶贫和数字乡村振兴的发 展路径。大家一致认为,要深度挖掘产 品和资源,注重直播电商和短视频等新 电商,坚持内容为王,打造产品卖点 成为乡村振兴新引擎。

据了解,近年来临县紧抓商务部电 子商务进农村示范县项目建设及其升 级版的发展机遇,致力于推动农村电子 商务的发展,不断推进县域内农副产品 网上销售、工业品下乡,加快运营网络 建设,建成了集人员培训、特色产品展 示、信息网络平台、仓储物流调度一体 化的县级电子商务运营中心和县域物流 仓储配送中心,建成并启动了农村电商 服务站点621个,实现了电商站点行政 村全覆盖,形成了县、乡、村三级电子 商务运营体系。在阿里研究院"2017— 2018年全国贫困县农产品电商销售50 强"排行榜中,临县排第8名,居山西 (吴丽娜 刘晓艳)

发明专利证书 发明名称:流体冲积土方的机械设备和方法 发明人: 高希賢 专利号: ZL 88 1 04161.0 国际专利主分类号: E02B 7/ 专利申请日: 1988年 7月 1日 专利权人:高希賢 该发明已由本局依照中华人民共和国专利法进行审查 决定授予专利权。

发明专利证书

临县农民高希贤又获得发明专利授权

本报讯 近日,由临县农民高希 贤带头研发的矿山采空区泥浆回填 的机械设备和方法荣获国家知识产 权局发明专利授权。据发明人高希 贤介绍,该创新技术的开发和治黄 系统工程的试点实施,有望破解土 坝沉陷、矿区塌陷、水土流失、黄土 高原地区国土整治和农业生产机械 化等难题,可为黄河水资源的有效 保护、为山区农业的转型跨越发展

据了解,这是高希贤第二次获 得国家发明专利授权。今年68岁的 高希贤,一直深深热爱着生他养他 的这片黄土地。早在1970年,高希 贤还在上中学的时候,就提出在黄 整机》构想。1988-1996年,高希贤 发明的流体冲积土方的机械设备和 方法,申请国家发明专利并获得授 权。2007开始,高希贤筹办创建了 吕梁市希贤治黄研究所,致力于黄 河治理的研究,之后上线了吕梁市 希贤治黄研究所门户网站,公开自 己的相关研究内容。经过多年的研 究实践,于今年11月6日再次荣获 国家知识产权局发明专利授权。

手捧专利证书,高希贤并不打 算停下自己发明与创造的脚步,他 表示,"人生的意义在于求索拼搏开 拓进取。倘若对社会无所奉献,便 不及一棵寸草一片秋叶。"(严晓声)

临县"碛口红"带动百姓富

本报讯 12月2日,山西克虎红 枣业科技有限公司车间里,工人们 正在加工红枣。近年来,公司坚持 "公司+农户+基地+合作社"的经营 模式,精深加工干制红枣、红枣休闲 食品等,带动老百姓通过种植红枣 增收致富。前不久,在厦门国际会 展中心举办的第二十一届中国绿色 食品博览会上,公司培育的"碛口 红"牌骏枣荣获了金奖。

山西克虎红枣业科技有限公司 是一家集中药材种植、农产品加工、 科技服务、产品销售等为一体的龙 头企业,目前已与4个乡镇、14个红 枣主产村及合作社联合打造了1万 多亩绿色红枣基地,涉及农户1500 余户,其中贫困户360余户。

红枣产业的根本出路在于提质 增效。2018年以来,该公司与多家 科研单位合作,嫁接改良、科学种植, 建成了万亩枣林,品质得到了有效提 升。目前拥有"碛口红""克虎红"等 品牌,涉及枣夹核桃仁、骏枣、纸皮核 桃、干制香菇、小杂粮等30余种产

品。其中,"碛口红"商标通过了中国 绿色食品发展中心的"绿色"认证。

抱团发展路更宽。2018年初, 公司成立"临县兴台农牧专业合作 社",利用"碛口红"品牌打造碛口 红生态科教采摘园,初步形成以古 枣树保护、红枣科研、科教科普、培 购、民宿体验等为一体的生态园 特别是对于古枣树的保护采取了 画地围圈、挂牌、知名人士认领等 措施。运行中,采用"公司+合作 社+农户"的全新模式,在已流转的 枣林地中,枣农享有30%的红枣收 益权,其余70%为公司和合作社共 同持有。

多年来,公司探索走出了一条 专业化、精细化、品牌化、健康产业 化特色农业发展之路,是临县"一县 一业"标杆企业,也是我省扶贫龙头 企业。董事长陈永珍高兴地说,今 后,将发挥龙头企业辐射带动作用, 带动更多农民增收致富

(刘生锋 范珍)

临县"三零"单位创建知识竞赛决赛举行



本报讯 为深入贯彻习近平总书记 "加快推进社会治理现代化,努力建设更 高水平的平安中国"指示精神,全面落 实省、市关于"三零"创建工作的各项 决策部署, 进一步提高广大党员干部和 人民群众对"三零"单位创建的知晓度 和参与度, 切实推进全县"三零"单位 创建工作争创一流。12月16日,由临县 政法委、县委组织部、县委宣传部联合 主办的"三零"单位创建知识竞赛决赛 在宾馆二楼会议室圆满举行。

开展"三零"单位创建活动,是贯 彻落实党的十九届四中、五中全会精神 和省委治晋兴晋强晋战略部署的重大行 动,是推进平安临县建设、法治临县建 设的基础工程,是推动县域经济高质量 发展、脱贫攻坚高质量收官的重要保 障,也是临县社会综合治理工作的创新 举措。举办本次"三零"创建主题知识 竞赛,就是要进一步激发开展"三零" 创建的主动性和积极性,进一步提高 "三零"创建工作的满意度和获得感,进 一步明确"三零"创建目标,夯实"三零" 创建工作,展示"三零"创建成果,真正让 "三零"创建活动家喻户晓,让"三零"创建 成果惠及群众。各乡镇、县直机关企事

业单位党委高度重视,精心组织,村、社 区、企业、单位积极踊跃参加,最终,城庄 镇代表队、焉头煤业有限公司代表队、 林家坪镇代表队、青凉寺乡代表队、刘家 会镇代表队、工信系统代表队、裕民焦煤 代表队、胜利煤焦代表队脱颖而出,进入 决赛,角逐一、二、三等奖。

据介绍,决赛分个人必答、团队必答、 团队抢答、风险题等4个环节,8支代表队 在100分的基础上,通过答题正确率增加 分数,最后根据各队得分高低进行排名。 决赛中,各参赛选手精神饱满,沉着冷静, 对答如流,精彩不断,展示了扎实的"三

零"单位创建知识储备和昂扬向上的精神 面貌。竞赛还设置现场互动环节,创新答 题形式,让观众和选手一起学习、共同推 进"三零"单位创建。经过紧张激烈的角 逐,林家坪镇系统代表队获得一等奖,工 信系统、青凉寺乡代表队获二等奖,城庄 镇、焉头煤业有限公司、刘家会镇、裕民焦 煤、胜利煤焦代表队获三等奖,林家坪镇 获得本次知识竞赛集体一等奖。张建国、 赵保宝、李双会、高泽荣、薛耀宗、王桂秀、 孟飞、李文学、曹明明、任飚分别为获奖选 手和单位颁奖。

(严晓声)

临县召开学习贯彻党的十九届五中全会 精神县委巡回宣讲团宣讲动员暨培训会

本报讯 12月18日,由临县县 委官传部组织的学习贯彻党的十九 届五中全会精神县委巡回宣讲团宣 讲动员暨培训会在县新时代文明实 践中心召开。会议对全县学习宣传 贯彻党的十九届五中全会精神宣传 工作进行再动员、再部署,对县委巡 回宣讲团成员进行集中培训。

学习宣传贯彻党的十九届五中 全会精神,是临县当前和今后一个 时期的一项重要政治任务。为深入 贯彻落实五中全会精神,临县在全 县抽调了政治素质好、理论水平高、 宣讲能力强、基层经验丰富的党员 领导干部,组成了县委巡回宣讲团, 分赴全县各重点单位社区、企业、医 院、学校等开展宣讲工作。

讲员要根据具体宣讲安排做好宣 讲工作对接,及时开展宣讲工作, 保质保量完成宣讲任务;宣讲内容 既要有党的理论政策解读,又要密 切联系实际,注重增强实效,以更 深的理解把全会精神讲深讲透讲 活;要不断探索更加有效的宣讲形 式,善于用群众喜闻乐见、接地气 的形式开展宣讲,不断增强宣讲效 果;要充分发挥新时代文明实践中 心和县级融媒体中心的作用,加大 官传力度,形成学习官传贯彻全会 精神的舆论热潮。

会上,县委党校高级讲师王泳 斌同志为县委巡回宣讲团成员作了 培训。 (吴丽娜)

临县举行2019年度文化 创作成果颁奖晚会

本报讯 12月18日, 临县举行 2019年度文化创作成果颁奖晚会, 以隆重的颁奖活动来庆祝优秀的文 化艺术创作者们获得佳绩。

晚会在开场舞《花开中国》中 拉开帷幕,由临县优秀的文化艺术 创作者创作的道情小戏《李狗则脱 贫记》、三弦书《创作再上新台阶》 更是将本场晚会推向高潮, 赢得在 场观众连连叫好。晚会现场,在场 领导为王牛牛、高艳明、郝子文等 临县优秀的文化艺术创作者进行颁 奖,同时为庞小兰、郭雨雨、渠建 伟等10名新聘创作员代表发放了书

近年来,临县认真贯彻落实中 央、省、市决策部署,植根临县文

化沃土,以文艺的形式讴歌人民, 讴歌时代,凝心聚力,服务发展, 使得全县文艺工作取得了非常显著 的成绩,为全县经济社会发展、提 升全县形象作出了突出贡献,特别 是在凝聚正能量、倡导新风尚、弘 扬优秀传统文化等方面,提供了强 大的精神动力,营造了良好的社会

"希望大家继续保持积极创新的 精神,紧跟时代的洪流,始终坚持 党的文化艺术工作方针政策,创作 出一大批群众喜闻乐见的优秀作 品,推动临县文化艺术事业迈上新 的台阶。"活动现场,县文化和旅游 局局长刘卫平说。

(严晓声 刘晓艳)

